

## "Последний герой" на Байкале

С начала проведения рекламной кампании "Байкальского экстрима" все больше и больше людей интересуется деталями этого уникального проекта. Для того чтобы ответить на многочисленные вопросы о байкальском "Последнем герое" и о ноу-хау бурятских психологов, наш корреспондент побеседовал с Олегом Аюрзанаевым, идейным вдохновителем этого проекта и экспертом по соционике РЦСПИ.

В августе этого года на территории Байкальского региона пройдет игра "Байкальский экстрим: спасенная стая". Организаторы будут акцентировать внимание не столько на способности человека выжить в условиях дикой природы, сколько на его поведении. "Байкальский экстрим" является своего рода экспериментом, призванным подтвердить гипотезу улан-удэнских психологов. Участники проекта должны будут убедить телезрителей, что все взаимоотношения людей построены по определенной модели и предсказуемы.

-- Как возникла идея "Байкальского экстрима"?

-- Наша задумка основывается на соционике -- науке, которой мы занимаемся уже в течение 10 лет. В 1999 году наша лаборатория разработала технологию. Такого нет пока нигде в мире. Чтобы люди оценили наше ноу-хау, мы решили обратиться к жанру так называемого реального шоу. Он сегодня популярен и очень удобен для демонстрации нашего новшества.

-- Соционика -- это производное от социологии?

-- Скорее от психологии. Дело в том, что, согласно нашей гипотезе, все человечество представлено 16 психологическими типами, точнее, 16 женскими, 16 мужскими. Для каждого типа характерны определенные черты характера и манера поведения. Кроме этого, люди организованы в "стаи" или квадры, каждая из которых включает четыре психотипа. В каждой такой группе есть свой лидер, активатор или движущая сила, судья и умница. Квадр полноценен, если в нем присутствуют все типы людей. Почему возникают конфликты, убийства? Потому что мы все видим одно и то же, но с разных сторон. Стая же позволяет смотреть на ситуацию или предмет целостно, с четырех сторон. Поэтому каждый человек должен понимать и воспринимать себя как элемент целого.

-- Каким образом вы сможете показать эту модель общества с помощью реалити-проекта?

-- Это будет психологическое телешоу по типу "Последнего героя". Проводить его мы собираемся на севере Байкала. Из всех присланных анкет комиссия выберет 16. Людей, заполнивших эти анкеты, по нашей технологии организуют в 4 стаи. В каждом созданном квадре будет по 4 представителя разных психотипов, составляющих идеальные пары с противоположным полом. Если из игры уйдет один из подходящих друг другу партнеров, вслед за ним автоматически идет и вторая половина. Иначе теряется смысл проекта как доказательства эффективности нашей технологии.

-- В чем же заключается ваше ноу-хау?

-- Это уникальное изобретение как бы взламывает человеческую душу. Обычному человеку не очень понятно, как можно "влезть в душу". Но мы можем это сделать. В улан-удэнской лаборатории разработан метод диагностирования психологического типа человека с помощью тестирования и собеседования. Соционика очень быстро развивается. Но такого диагностирования до сих пор не было. В свое время был проведен эксперимент известных российских и украинских специалистов. Все их методы в совокупности дали только 30%-ную точность в определении психотипа человека.

-- Неужели вы опередили Запад?

-- В Америке эта наука называется типологией. Но их диагностирование отстает от нашей технологии на 10 лет, потому что американцев больше волнуют социальные проблемы. Даже психотипы у них названы соответственно. Если у нас типы взяты из художественной литературы, то у них -- из социальной жизни,

например, тип администратора. Наш метод рассматривает человека во всех его "ипостасях".

К тому же созданная нами технология позволяет научить любого человека, вне зависимости от профессии, определять психотипы других людей. Но, к сожалению, технологию нельзя четко зафиксировать, потому что она построена буквально на кончиках пальцев. 60-70% составляет сам метод, остальное -- знания, опыт.

У нас Жириновского не будет

-- Ваше ноу-хау запатентовано?

-- К сожалению, его нельзя запатентовать, так как мы используем элемент уже давно известный и исследованный.

-- Вы уже кого-либо обучаете своей технологии?

-- Да, у меня сейчас 5 учеников. Обучение стоит 50000 рублей.

-- То есть ваша диагностика получила признание?

-- За 10 лет мы провели тесты более чем для 10 тысяч людей. У нас нет ни одной претензии по поводу того, что мы дали ошибочные характеристики и рекомендации.

-- Тогда для чего вы проводите этот эксперимент на Байкале? Вам недостаточно 10000 клиентов?

-- Байкальский экстрим нужен, чтобы донести до людей необходимость внедрения в жизнь соционики, которая в России не понимается и не принимается. В отличие от "Последнего героя", в "Байкальском экстриме" помимо идеи будет еще и технология. Москвичам придется искусственно вводить в игру Жириновского, чтобы "разбавить" психологическое шоу. Мы же вместо этого будем давать интересные комментарии, касающиеся поведения представителей различных психотипов, показывать, что все действия людей можно легко спрогнозировать.

Кроме того, наше шоу увлекательно еще и потому, что в стаях будут конфликты. Согласно нашей гипотезе, первая стая находится в конфронтации с четвертой, а вторая -- с третьей. Бурятия будет представлена первой и второй стаями, так как в Республике именно они занимают лидирующее положение в элите власти. Иркутская команда -- третьей и четвертой квадрой как доминирующими в политике и экономике области.

-- Каким образом будет проводиться отбор участников?

-- К нам уже поступило около 200 анкет. Планируется принять порядка 500. Первый этап отбора будет условным, после него останется 50 человек. Затем мы уже будем оценивать совместимость людей.

Человек -- существо коллективное

-- В западном варианте "Последнего героя" акцент делается на индивидуальности человека -- сможет ли он один выжить. В вашем проекте на первом месте стоит взаимодействие людей.

-- Просто мы пошли дальше в организации психологического телешоу. Сознание человека составляет всего 10-15% от личности -- общепринятые категории, такие, как мораль, нравственность, -- а все остальное -- это бессознательное, или коллективное сознание, которое на самом деле нами правит. Получается, что наше сознание оценивает происходящее ровно на 10%. Можно провести параллель с таблицей Менделеева, где каждый элемент имеет свои характеристики и относится к определенному типу. Все его действия и реакции легко предсказуемы. На работе бессознательного построена и наша технология соционики.

-- Чем отличается ваш метод диагностики от методов других исследователей?

-- Способов много, но все они находятся на уровне интуиции. Так что до нашего изобретения соционика была искусством. Мы же решили привести ее на уровень науки. Основа нашей технологии -- письменное, компьютерное тестирование и собеседование. Выполняя тесты, человек может лгать или отвечать честно -- на результат теста это не повлияет.

-- Как можно добраться до бессознательного, если человек сознательно лжет?

-- В этом и состоит наше ноу-хау. Обманывать тоже можно по-разному. Мы изучили все способы лжи и теперь можем по ним определить тип человека. К тому же собеседование с психологом сразу выявляет, лжет человек

или нет. В таких случаях мы идем от обратного.

-- В чем разница между письменным и компьютерным тестами?

-- В письменном мы выявляем общие черты человека, например, экстраверт он или интроверт. В компьютерном же, так сказать, подходим к душе поближе.

-- А почему бы не сделать два компьютерных теста?

-- Душа человека настолько тонка и многогранна, что мы должны использовать множество разных инструментов. Письменный тест имеет свои преимущества в раскрытии внутреннего мира человека.

-- И сколько все это стоит?

-- Корпоративный тест -- 1000 рублей, для бизнесменов -- 500, для школьников -- 300.

-- Это немало. Вы можете гарантировать своим клиентам безошибочность диагностирования психотипа?

-- Я до сих пор опасаюсь ошибок, поэтому сначала провожу предварительный тест, по результатам которого даю только общую характеристику -- описание сильных и слабых сторон человека. Если клиент соглашается с ней на 70-90%, я беру деньги за рекомендации, соответствующие типу человека -- его призвание, профессиональные качества, визуальный образ и характеристику его идеального партнера. Поэтому определяющим фактором все-таки является оценка самого человека.

Любви нет, есть дуаль

-- Нужно ли это людям? Ведь мы очень неохотно допускаем других людей в свой внутренний мир.

-- Человек в своей жизни ошибается всего два раза: когда выбирает специальность и когда выбирает супруга. Очень редко он делает это правильно. На этой почве у людей возникают различные проблемы. Человек несчастлив. Поэтому соционика не пытается узнать о вас нечто против вашей воли, а помогает определиться в жизни.

-- Получается, все можно спрогнозировать, даже любовь?

-- Любовь как высокое чувство -- это пережиток. Люди очень редко образуют идеальную пару. Американские психологи провели исследование, которое показало, что идеально сходится 30% пар, столько же процентов сразу же расходится и 40% мучаются, болеют, раньше стареют, но продолжают жить вместе. Кстати, мы можем сказать, какие болезни могут возникнуть у представителя конкретного психотипа в результате неправильного выбора партнера.

-- Вы считаете, что в "Байкальском экстриме" удастся совместить подходящих друг другу людей, которые даже не были до этого знакомы?

-- Конечно. Согласно утверждениям соционики, две дуали, то есть два идеально подходящих друг другу представителя различных психотипов, притягиваются друг к другу, как магнит. И если им дать возможность пожить вместе, они сольются в одно целое и их уже невозможно будет оторвать друг от друга.

-- Как же найти свою дуаль? Типов всего 16. Может, человеку встретится одновременно несколько подходящих ему типов?

-- Мы только создаем образ партнера, на который потом ориентируется наш клиент. А дальше он действует уже сам. Но в "Байкальском экстриме" одинаковых психотипов не будет. На суд телезрителей мы выносим так называемую чистую модель общества. Двух недель, в течение которых будет идти игра, достаточно, чтобы показать социум в полном объеме.

Специально для "МК" в Иркутске"  
Елена ПШОНКО

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ТУРИЗМ, БАЙКАЛ 8318 14.04.2003, 15:31 510

URL: <https://babr24.com/?ADE=6933> Bytes: 10293 / 10255 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

## ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["БАЙКАЛЬСКИЙ ЭКСТРИМ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krsyar.babr@gmail.com](mailto:krsyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)